

Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+

№ 9 (9066), 29 января 2019 года, вторник

Ей довелось
пройти через
блокаду и остаться
в живых.
Сейчас бывшая
ленинградка
живёт в Княгинине.
Стр. 2

Пищевая промышленность



Людмила Борисовна Сахарова трудится в анализаторской приемной лаборатории ОАО «Княгининское молоко» с 1994 года. За все время работы на производстве она зарекомендовала себя как грамотный и ответственный специалист. Людмила Борисовна - настоящий профессионал своего дела, за которое болеет всей душой. Через ее умелые руки проходит огромное количество сырья, и ее задача - выбрать качественное.
Фото Натальи АБДАЛОВОЙ

В производство - только лучшее

Привычные для нас продукты - молоко, кефир, ряженку, масло, сметану - мы обычно покупаем в магазинах, непременно обращая внимание на производителя и сроки хранения. Спрос у покупателей есть на ассортимент различных изготовителей, но предпочтение жители нашего района (и не только) все же отдают продукции ОАО «Княгининское молоко».

Качество «молочки» не вызывает сомнения - это неоднократно подтверждалось полученными наградами на Всероссийских и областных выставках и конкурсах. Чтобы узнать, как предприятию удается всегда поддерживать такой высокий уровень, мы заглянули в «закулисье» производства.

Итак, начинается изготовление молочных продуктов с приемки молочного сырья. Круглые сутки к предприятию подъезжают молоковозы, которые доставляют из хозяйств нашей области свежее молоко. Основная часть молоковоза - это длинная цистерна, разделенная на несколько секций, заполненных доверху. За сутки работниками принимается около 150 тонн молока. Участок по контролю входящего сырья и его количественной приемки тщательно проверяет поступающий продукт. Здесь, в приемной лаборатории, происходит первич-

ный контроль поступающего молока по всем показателям, предусмотренным ГОСТом, техническими регламентами по безопасности пищевой продукции.

Сначала лаборант поднимается по эстакаде на цистерну, осматривает пломбы и отбирает несколько проб. Делается объединенная проба для исследований, которые проходят как традиционными лабораторными методами, так и современными приборами.

Методы, которыми мы проводим анализы, соответствуют ГОСТу. Все предусмотрено пошагово - какое оборудование должно использоваться, какой следует соблюдать температурный и временной режим. Для проведения анализа сырье подогревается до 20 градусов. Начинаем проверять кислотность, далее ареометром измеряем плотность. Следующее исследование - на массовую

долю жира. В жирометр дозатором добавляется молоко и составляющие, необходимые для проведения лабораторного анализа. На 5 минут проба помещается в центрифугу, где за это время происходит отстойка жира. Затем в течение 5-ти минут подогреваем материал при температуре 65 градусов и смотрим на результат. Также делаем анализы на присутствие в сырье антибиотиков. Для этого в термостат с реагентами дозатором наливаем молоко, подогреваем в специальном аппарате, вставляем тест-полоску и получаем итог. Делаем анализ на содержание соды и аммиака, проводим исследование на чистоту сырья. Параллельно проба сырья, взятого из цистерны, изучается в анализаторе «МилкоСкан». Этот прибор выдает 15 показателей, по которым дополнительно определяется качество молока. Он установлен в лаборатории с 2014 года и существенно облегчает и ускоряет процесс работы. Кроме того, мы сотрудничаем со своими поставщиками. Если им нужны качественные показатели, от которых напрямую зависит здоровье самого животного, мы проводим анализ сырья на «Милко-

Скане». В зависимости от результатов исследования наших лаборантов специалистами хозяйств корректируется рацион КРС для достижения хороших результатов, - рассказывает о процессе исследования молочного сырья лаборант Л.Б. Сахарова, проработавшая на этой должности почти 24 года.

Каждая молочная цистерна, прибывшая в ОАО «Княгининское молоко», сопровождается документами из хозяйства, где указаны все качественные параметры сырья. Данные тщательно сравниваются с результатами вновь проведенного анализа. Если есть расхождение, делается повторный забор проб и проводятся повторные лабораторные исследования. В том случае, когда расхождения в данных подтверждены, поставщик молока оповещается составленным актом.

Словом, система контроля сырья многоступенчатая. Лаборатория оснащена новым оборудованием. Приборы способны выявить отклонения от нормы того или иного параметра вплоть до сотых долей. Если молоко у какого-то хозяйства не соответствует требованиям, его просто не примут на переработку.

Окончание на 3-й стр.

Диалог

Журналисты на встрече с депутатом

Секретарь Нижегородского регионального отделения Партии «Единая Россия», депутат Государственной Думы Денис Москвин провел встречу с нижегородскими журналистами, посвященную Дню российской печати. На встрече собрались около ста представителей СМИ со всех районов Нижегородской области.

Денис Москвин поздравил журналистов с профессиональным праздником и рассказал, что сам работал в газете. «Мое первое место работы - школьная газета. И потом долгие годы моя деятельность была связана со средствами массовой информации. И поэтому считаю себя в некотором роде вашим коллегой», - сказал он.

Денис Москвин озвучил итоги работы Нижегородского регионального отделения Партии в 2018 году. Депутат отметил, что помимо выборов в регионе была проделана колоссальная работа по реализации партийных проектов:

- благоустроено около тысячи объектов во всех районах области - от дворовых территорий до площадей и парков;
- отремонтировано более 130 км дорог;
- 75 сельских клубов и Домов культуры в рамках проекта «Культура малой Родины» были отремонтированы, 50 - получили новое оборудование;
- построено две новые школы, отвечающие всем современным требованиям;
- капитально отремонтированы 9 спортивных залов в сельских школах;
- проведена реконструкция десятков памятников и монументов.

Денис Москвин отметил, что в 2019 году эта проектная работа будет не только продолжена, но и усилена. Кроме того, на эти цели будут почти в два раза увели-

чены объемы финансирования из федерального бюджета. Также в текущем году в регионе начнется реализация нового партийного экологического проекта «Чистая страна».

«Новые проекты - это прямой ответ на запрос наших земляков. Проект «Чистая страна» будет заниматься острыми проблемами, которые волнуют наших жителей: это чистая питьевая вода, ликвидация свалок, обращение с отходами, загрязнение воздуха и территорий. И теперь Партия будет решать эти проблемы на новом качественном уровне», - подчеркнул депутат.

Также журналисты задали свои вопросы, которые касались не только социальной сферы, но и политической повестки.

Денис Москвин отметил, что Партия регулярно обновляется, чтобы соответствовать запросу общества. И принятые решения - от оценки эффективности работы депутатов и партийных отделений до этических норм - подчинены главной задаче: Партия должна стать более открытой, понятной и доступной, более эффективно представлять интересы жителей и решать их проблемы.

В конце встречи представителям региональных и районных СМИ были вручены Благодарственные письма за профессионализм и верность своему делу.

О. СНИГИРЕВА



27 января 2019 года исполнилось 75 лет со дня снятия блокады Ленинграда

- ◆ 872 дня длилась блокада Ленинграда.
- ◆ 611 дней велись бомбежки и артобстрелы.
- ◆ Свыше 150000 тяжелых артиллерийских снарядов, 4676 фугасных и 69613 зажигательных бомб было сброшено на город.
- ◆ Общие потери составляют свыше одного миллиона человек.
- ◆ В основном люди умирали от голода.
- ◆ По Дороге Жизни эвакуировано 1179000 человек.



Этот день - и радостный, и горький.

С эвакуационного пункта города Ленинград всех привезли на станцию «Лодейное поле», посадили в товарные вагоны. Везли эвакуированных 27 суток в сторону Онеги. Поезд часто ставили в тупик возле лесов. Это позволяло людям хоть как-то питаться, собирать травы, грибы. Местные жители приносили еду, отдавали последнее. Все делили в вагонах поровну. В пути Валентине Петровне посоветовали собирать хвою, заваривать и поить дочь, чтобы та встала на ноги. Этим советом женщина воспользовалась, и маленькая Ида пошла на поправку, начала ходить.

- Привезли нас в Плесецкий район Архангельской области. Мы добрались до родных в деревню, стали потихоньку набираться сил. Дед работал в леспромхозе. Чтобы

почти год: с сентября 1941 года по июль 1942-го. Большую часть историй из того тяжелого времени мне, конечно, рассказывала мама. Но я хорошо помню налеты вражеских самолетов, гул сирен и то, как мы убежали в бомбоубежище. Это было тяжело куда-то бежать, было все равно. Прошел не один десяток лет, но я до сих пор не могу слышать вой сирен.

Мир без войны

Ида после окончания 9 классов перебралась жить в Архангельск, устроилась на работу и поступила в вечернюю школу. В один из дней она познакомилась с Леонидом Петровым. Он был родом из Княгинина Горьковской области, а вдали от дома проходил службу в Армии. Молодые люди создали семью, родились дети.

Мама Иды замуж больше не выходила. Спустя долгое время после войны Валентине Петровне давали квартиру в Ленинграде как вдове фронтовика и блокаднице Ленинграда. Но она наотрез отказалась. Не могла

они переехали в Княгинино, обустроились на новом месте. Вместе с ними переехала и Валентина Петровна. Она уже была в преклонном возрасте, но на перемены согласилась. Вот уже 27 лет, как Ида Ильинична и Леонид Александрович живут на княгининской земле, развели свое хозяйство, огород. Им очень нравится жизнь вдали от городской суеты. Дети не забывают своих любимых, заботятся о них. Навещают и внуки, а их у Петровых трое. Есть и правнучка - любимица Диана. Мама Иды Ильиничны умерла в 91 год, похоронена в Княгинине. Все родные свято чтут память о ней.

27 января 1944 года - день окончательного снятия блокады Ленинграда. Это важнейшая дата в истории ВОВ и всего русского народа, а также в жизни И.И. Петровой. В канун памятной даты - 75-летия со дня снятия блокады Ленинграда - Иду Ильиничну навестили глава администрации Княгининского района А.Н. Ерофеев, директор УСЗН Княгининского

РОДОМ ИЗ БЛОКАДЫ

Одна из самых страшных страниц в истории Великой Отечественной войны - это блокада Ленинграда. Она началась 8 сентября 1941 года и длилась 872 дня. Все это время город оставался в блокадном кольце. В нем вместе со взрослым населением находилось огромное количество детей. Среди них была Ида Ильинична Петрова.

125 граммов в сутки

Маленькая Ида вместе с родителями Ильей Васильевичем и Валентиной Петровной жили в Красногвардейском районе города Ленинград. Отец был родом из Калининской области, мама - из Архангельской. Работали они на заводе «Лентрублин».

- Наша семья собиралась в отпуск, в деревню к бабушке и дедушке в Архангельскую область. Купили продуктов, круп разных сортов, чтобы ехать не с пустыми руками. Но этой поездке осуществиться было не суждено. Началась война. С первого дня отец ушел на фронт. Маме пришлось оставить работу, так как я была еще маленькая - не могла находиться без присмотра. На тот момент мне не исполнилось и трех лет. Вскоре началась блокада. Мы получали на двоих по 125 граммов хлеба в сутки. Мама делила его на три части. Первое время нас спасал тот запас, который приготовили в дерев-



Семейная реликвия - ваза. Та самая. Из города, опаленного войной.

ню. Мама заваривала на кружку кипятка по несколько крупинок, и мы это пили. Пока позволяла погода, она ходила собирать траву, подбирала оставшиеся кусочки капустных листьев возле складов, варила крапиву, - рассказывает Ида Ильинична.

Ида с мамой жили в деревянном двухэтажном доме, в небольшой комнатке коммунальной квартиры. В комнате находилась печь. С началом зимы 1941 года Валентина Петровна натаскала дров. Топила печь по-немногу - сэкономила дрова. На ночь она грела чайник и ставила его в кровать, чтобы совсем не замерзнуть.

- Если б не этот чайник и печь, мы, наверное, не выжили бы. Вскоре я ослабла, заболела цингой и совсем перестала ходить. Мама уходила за водой на Черную речку, на прорубь - до Невы было далеко. Она

боялась надолго оставлять меня одну. Так мы переживали первую страшную зиму. Все это время мама получала с фронта от папы письма. Она только и жила ими, бережно хранила и перечитывала, - вспоминает Ида Ильинична.

Эвакуация

По домам и квартирам регулярно ходили девушки-санитары. Они собирали трупы. Когда обследовали дом, где жили Петровы, их случайно обнаружили живыми. Спросили, смогут ли они эвакуироваться. Валентина Петровна вспомнила про Калининскую область, откуда родом был отец, но туда ехать не разрешили, так как в этом месте шли боевые действия.

- Мама, не думая, отдала свой паспорт этим людям. Они обещали эвакуировать нас из города, но когда - никто не знал. Через месяц, в июле 1942 года, к нам пришли снова. Указали место и день сбора, вручили эвакуационное свидетельство. В нем был указан пункт назначения - Архангельская область, мамина родина. Состояние наше было такое, что вот-вот умрем, на ноги я так и не вставала. Не помню, что из вещей с собой взяла мама, но из блокадного Ленинграда до сих пор сохранилась ваза для фруктов, которая всегда у нас на столе. Она из простого стекла, но очень дорога для нашей семьи, - продолжает свой рассказ Ида Ильинична.



С любимым супругом - рука об руку много лет.

прокормить семью, ходил на рыбалку, на охоту. Письма от папы шли уже сюда, мама сообщила ему перед эвакуацией, что мы уезжаем. Он ей ответил: «Уезжайте, если есть возможность. Я вас найду везде». Но судьба распорядилась иначе. Папа умер от ран 25 марта 1945 года в Польше, похоронен в Краковском округе. С мамой они так и не встретились, - делится наша героиня.

Как рана память кровоточит

Ида Ильинична всю жизнь хранит свои и мамины воспоминания о том страшном времени, которое им довелось пережить:

- В блокаде мы прожили

представить, что придется снова туда вернуться. Страшные воспоминания, которые не покидали ее до последних дней, не давали покоя. Валентина Петровна даже не ездила посмотреть на родной город, не видела, как он возродился после войны. Квартиру она получила в Архангельске и жила там. А вот супруги Петровы бывали в Ленинграде не раз. Там получали образование их дети.

Много воды утекло за это время. Была хорошая работа, дети повзрослели, появились внуки. В Архангельске супруги прожили 28 лет. Но все это время Ида Ильинична и Леонид Александровичу очень хотелось жить в деревне. В 1991 году

кого района Л.Н. Пятаева (на снимке сверху) и председатель совета ветеранов Княгининского района Н.Е. Абакшина. Они сердечно пожелали Иде Ильиничне здоровья, мирного неба над головой и вручили памятный знак «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Годы бегут без оглядки, но тот горьковатый привкус черствого хлеба, хвойного отвара и слез Ида Ильинична помнит до сих пор. Воспоминания блокадников уникальны. Пронести все, что осталось в памяти через свою жизнь и сохранить для нас, современников, они считают своим долгом.

Наталья АБДАЛОВА
Фото автора

Сельское хозяйство



Верная выбранной когда-то профессии В.В. Петрова всю жизнь посвятила непростому труду оператора машинного доения. Стойкость, работоспособность, ответственность - все это про нее, про человека, на протяжении многих лет демонстрирующего любовь к своей работе.

Результаты впечатляют

По итогам за 9 месяцев 2018 г. операторы машинного доения В.В. Петрова и Т.Н. Тимофеева из ООО «АП Соловьевское» надоили на одну фуражную корову 6 947 кг и 6 425 кг молока соответственно.

В конце ноября 2018 года в Княгининском районе подвели итоги сельскохозяйственного года. ООО «АП Соловьевское» признано победителем в соревновании среди сельскохозяйственных предприятий и КФХ по производству молока за 9 месяцев 2018 г. Валовой надой молока в хозяйстве на одну фуражную корову за указанный период составил 2057,6 тонны.

По данным на 1 января 2019 г., поголовье КРС в ООО «АП Соловьевское» составляет 1073 головы. При этом дойное стадо из года в год стабильно насчитывает 525 голов. В хозяйстве имеется специалист по искусственному осеменению. Благодаря использованию этого метода отелы коров проходят по плану. Как итог - стабильное поголовье КРС, что помогает коллективу единомышленников-животноводов добиваться значительных успехов в работе по получению высоких надоев.

Однако прежде чем достичь хороших результатов и получить ценнейший продукт - молоко, нужно проделать огромный объем работ. И в этом случае надо отметить, что усилия прикладывает весь коллектив. Помимо доярок в процессе получения молока задействовано много работников. Скотники, осеменаторы, учетчик молока, инженеры по молочному оборудованию, зоо-

техники - все вносят весомую лепту в достижение общей цели.

Важно отметить, что в животноводстве нет мелочей. На высокие надои, будь то коллективные или индивидуальные, влияет целый комплекс действий и мероприятий. Внимание обращается на уход за животными и на процесс доения, на содержание скота в чистоте. Особую важность играет рацион. Он состоит из монокарма, который включает зернофураж, измельченное сено, силос кукурузный, жмых подсолнечный, жом свекловичный, сенаж многолетних трав. Не обходятся буренки и без минеральных добавок: это трикальций фосфат, мел кормовой, соль кормовая и премиксы для сухостойных коров и группы раздоя. Корма проходят через миксер, где измельчаются и смешиваются. Далее раздатчиком доставляются на кормовую стол скоту. На каждую группу коров составлен свой рацион кормления, который зависит от лактации и продуктивности. А индивидуальный подход к животным позволяет дополнить перечень необходимых действий при работе с коровами.

При этом даже в сплоченной команде всегда есть лидеры. По результатам прошлого года стоит отметить оператора машинного доения В.В. Петрову.

Валентина Витальевна всю жизнь работает дояр-

кой. Это человек с огромным опытом и отточенными навыками. Скромная женщина, любящая жена и внимательная мать троих детей не стремится к демонстрации своих достижений. А они впечатляют, как и у коллеги Т.Н. Тимофеевой, которая также показала высокий результат. За такую продуктивную работу они награждены Почетными грамотами администрации Княгининского района.

Для одних тружеников ООО «АП Соловьевское» работа - это просто работа, для некоторых же она стала призванием. Но вместе коллектив ответственно и добросовестно относится к выполнению своих обязанностей. В результате хозяйство регулярно повышает планку по надоям. Стоит отметить, что на высокую эффективность производства молока в ООО «АП Соловьевское» влияет имеющаяся техническая оснащенность. В былые годы труженикам хозяйства приходилось выполнять большой объем работ вручную, прикладывая максимум физических усилий. На сегодня в хозяйстве уже не первый год успешно используются доильная установка «Елочка» и молокопровод, которые существенно помогают работникам ООО «АП Соловьевское» в их тяжелом ремесле.

Можно уверенно предположить, что такой сплоченный и работоспособный коллектив и дальше будет демонстрировать высокий уровень результатов.

Евгений СУРОВ
Фото автора

Пищевая промышленность

В производство - только лучшее

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- Бывали случаи, когда молоко возвращалось поставщику. Это происходило из-за выявления повышенной кислотности, при обнаружении антибиотиков, а также если органолептические и другие качественные показатели не соответствовали нормам. Молоко, прошедшее тщательный контроль, отправляется в приемное отделение. Все сопроводительные документы передаются туда же, - рассказывает заведующая приемной лабораторией Л.И. Павлинова.

Приемное отделение осуществляет количественное скачивание молочного сырья после получения сопроводительных документов из приемной лаборатории. В отделении работают две поточные линии приемки молока. Они независимы

друг от друга и могут скачивать сразу две секции с цистерны. Сырье проходит через расходомер, счетчик снимает показания, и после того, как опустела емкость, насос останавливается. Оборудование выдает чек, где количество скаченного молока выражается в литрах. Далее, согласно данным приемной лаборатории, в зависимости от плотности, литры пересчитываются в килограммы. До недавнего времени все это делали вручную. Сейчас процесс автоматизирован. После оформляются сопроводительные документы для хозяйства. Для базы предприятия все данные заносятся во внутреннюю сеть. Приемщик работает в контакте с оператором молокохранилища отделения и контролирует, в какую емкость скачивать сырье. На каждой емкости уста-

новлен датчик уровня наполнения.

- В процессе скачивания сырье проходит через фильтры, далее осуществляется быстрое охлаждение. Молоко хранится при заданной температуре столько, сколько положено по нормативам - не более 36 часов, включая время доставки из хозяйства. Сырье отправляется на первоначальное распределение, и начинается производственный цикл. Он идет непрерывно, - рассказывает начальник производства по переработке молока Е.В. Галанкин (на снимке).

Первый этап - контроль поступающего сырья - завершен. Далее запускается процесс изготовления «молочки». Уже на следующие сутки после приемки молока продукция из свежих сырьевых поставок появится на прилавках магазинов, качественная и по-настоящему полезная.

Наталья АБДАЛОВА
Фото автора



Прием граждан

12 февраля 2019 года с 14.00 приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проведет прием жителей города и области. На вопросы нижегородцев ответит заместитель губернатора, заместитель председателя правительства Нижегородской области Андрей ГНЕУШЕВ, координирующий вопросы:

- реализации государственной политики в социальной и жилищной сферах;
- реализации молодежной политики;
- реализации государственной политики и осуществления управления в сфере здравоохранения;
- реализации государственной политики в Нижегородской области в сферах образования, воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, опеки и попечительства над несовершеннолетними гражданами, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся

организаций, осуществляющих образовательную деятельность, реализации конституционного права граждан на образование и осуществляющих управление, государственного контроля (надзора) в области образования.

На прием могут записаться жители Нижегородской области, иные граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, законно находящиеся на территории области, если их вопрос не был решен на местном уровне и требуется личное участие заместителя губернатора Нижегородской области Андрея Гнеушева.

Желающим записаться на прием необходимо предварительно подать в приемную граждан губернатора и правительства Нижегородской области письменное заявление и копии документов по рассматриваемому вопросу (при наличии). При себе иметь паспорт.

Запись на прием осуществляется до 5 февраля 2019 года ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, дом 2, кабинет 22.

Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.